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ZALÁMIG V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetleu leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Munka és takarékosság.
í

Ha vizsgáljuk hazánkban a különböző nem­
zetiséget, azt tapasztaljuk, hogy munkásság, 
szorgalom tekintetében mi magyarok állunk 
első helyen. Mert igaz, hogy pl. a svábok igen­
igen szorgalmas nemzetiség, de a mi a magyart 
azok fölé helyezi, az a fürgeség

A magyar földmives pity malattól sötét es­
tig munkál, dolgozik, fürgén, rendkívüli kitar­
tással, tanulatlanul s mikor munkáját végezve 
hazafelé tart: nótáz, dalol Sem testét, sem lel­
két nem gyötörte meg a munka. Szóval a ma­
gvar földműves m u n k a b i r ó a szó szoros 
értelmében és szeret is dolgozni. Unja a telet, 
melyet nem tölthet el olyan foglalatossággal, 
amint az ő teherhez, erősebb munkához szokott 
keze igazán munkának tekinthetne. Mihelyt eljő a 
kikelet, kiszáll mezejére a vándor pacsirtával s 
ott munkál szakadatlanul még a madár költö­
zésén is túl.

Es csodálatos dolog, hogy annyi szorgalom, 
amivi tetterő mellett mégis a mi fajunk talán 
a legszegényebb ebben a különböző fajokkal 
megáldott hazában.

Nem csak a földműves népnél van ez úgy. 
hanem jobbara a középosztály nal is

A tisztviselő, hivatalnok vagy magánember 
ritkán bir valamire vergődni, sőt nagy szeren­
cse. ha évi jövedelméből megbir élni és nem 
kénvtélén adósságra adósságot halmozni. I t dig 
a középosztálynál is azt tapasztaljuk, hogy egy 
kamarán egv nemzetiségben sincs készségesebb, 
lankadatlanabb, munkabíróbb kenyerkereső a 
magVar esaladapúnál.

De valamint a köznépnél a más nemzeti­
ségű munkásokkal szemben észlelünk csak szám­
ba vehetőbb gyarapodást, úgy a középosztályoknál 
is az a tapasztalat, hogy abból a jövedelemből, 
amiből a fáradatlanul verejtékező magyar em­
ber csak nehezen éldegél, vagy amiből meg-

„Zalamogye“ tárcája.
d íí, li^lb

Mé<j áll ma a móshé, 6 düledék,
Repkény koszorúzta, moh lepte falak.
Rózsák szelíd atyja, Gül-baba rég 
Fekszik Und a agy mínareéje alatt.
Mellette, aludva a sir örök e/én,
.,-1 tört szívd kedves, a drága Ilii eh m.

Allah hűek her!
Éjfélre a hold sarlója, ha trillán - 
S kísértve gonosz dzsinek hada kél,
Jö Gül-baba rá érezve a sírban 
Remegve kilép sirhalma elé.
Ajkán dala Inig, s dalban meg in él mi 
A szűz udaliszk méz ajkú Hüélim.

Allah hüekber.
Hasz rózsanydás, húsz kéjt eh. ei 
Tündére Hüélim a szűz odaliszk.
Láng csókja az édes, a mennyei élv 
Ittas gyönyörökbe, fürödni tanít.
S forró ölelésén e hév húri ölnek 
Édesb az ajakra a mézizű szőriét.

Allah hiiekber.
És Gül-baba esküje kérkedve ki cseng.
Lobbot vet az izzó keleti ver:

Hüélim e szív s minden álma tied,
Tanúm legyen Allah, az egy, a ki él,
S szemedbe, ha könyed vadkent luyyoy en,
Allah haragos szemöldöke érjen,

Allah hüekber!“
És Giil-baba száll, száll messze, tova,
__ jjti ha az eskü, hamis, csapoddr ! —
El Mekka felé — Stambulba, oda,
Hol fény, ragyogás s dics mámora vár,
S ott kéjre, gyönyörre, bűnös feledesre______

élni sem képes, más fajta ember még — ha 
lassan-lassan bár — szerezni is képes.

Úgy hisszük, hogy nem kell valami pus­
kaporfeltaláló nagy elme ahhoz, hogy valaki 
ennek okára mutathasson.

Azok, kik ismerik ugyan a baj okát, de 
szeretnek szépített formában kacérkodni, azok 
nem igen akarnak a saját udvarukon szétnézni, 
hanem rendesen dorongot ragadnak s elkezdik 
elsőben a magas kormányon, a nagy adón. a 
deficites államháztartáson, aztán végig csépelnek 
minden intézményt, minden hivatalt.

Pedig hát a baj oka tulajdonképen önma­
gunkban van. Nem vagyaink takarékosak; leg­
több esetben a legszolidabb élet és háztartás 
mellett is rendesen túl nyújtózunk a takarón. 
Nem tanultunk takarékoskodni. Megtanultunk 
mindent; tudunk és bírunk dolgozni; életren­
dünkben is megbirjuk tartani a mértékletessé­
get, csak azt nem igen ismerjük, a mit „okszerű 
beosztásnak“ neveznek, ami édes anyja a taka­
rékos szerzésnek.

Általánosságban senki sem foghatja ránk, 
hogy pazarlók volnánk. hogy a megszerzett 
pénzt könnyelműen elfecsérelnek, de azt mégis 
be kell ismernünk, hogy a verejtékkel szerzett 
pénzen nem csüngünk valami mélységes szere- 
retettel s köztünk s a pénz között nem valami 
erős a ragaszkodás. A vendéget mindig igen- 
igen marasztjuk, a pénzt: soha, még csak gyön­
gén sem.

Es pedig épen azt kellene megtanulnunk 
munkaképességünk és szorgalmunk mellett, hogy 
a szerzett, a megszolgált jövedelemmel (a pénz­
zel) szorosabb barátságot tudjunk kötni. Leg­
főképpen és első sorban is megkellene erre ta­
nítani nőinket; mert az ő takarékosságuk moz­
díthatja elő és biztosíthatja a megélhetést, a 

: szerzést. Nőinket kellene gazdaasszonyok­
nak nevelni a szó valódi értelmében. Csakhogy 
nálunk ez egészen másként van. A mi közép­
osztályunk női beszélnek franciául, németül, 
esetleg angolul is ; zongoráznak nehéz techni-

—̂I—ammraa

Kelet csoda bája varázsa igézte.
Allah hüekber.

S hétszer kivirult, hétszer oda halt 
Budán a csodás szép) rózsa-liget.
Keletről a bül-bül hétszer hoza dalt 
8 Hüélim ah! hétszer lett betegebb.
Hét tavaszig várt, várt, de hiába 
S csendes ravatal lett lágy szirom ágya.

Allah hiiekber.
Es Gül-baba akkor bukva bakék.
Szög fiirti fölött, fény s dics kialudt 
Vad kínja facsarja ma össze szivét —- 
S bujdosva vezérli Budára az ót.
Ott vesztve szivét, rózsás dala lelkét,
Egg sír az egész, mely várja híven meg.

Allah hiiekber.
S a lángszivu dalnok vezekelve elagg 
S az esküszegő csodás szavú szent —
Szemével a sírra sovárgva tapad:
„ Oh! vársz-e Hüélim, vársz-e oda lent !1“
.8 hogy gyulád a regg bíboros hajnali pírja,
Ősz Gül-baba vissza hanyatlik a sírba.

Allah hiiekber.
Bátky Lajos.

A „sárga cédula“.
(Vége.)

Harmadnapra megint a délutáni időben együtt 
volt a Turzó-család. Az öreg nyugalmasan pöfékelt, 
Túrzóné s a szép Iluska kötögettek.

A csendet az öreg Turzó szakította meg.
— Te anyjuk, nekem valami egyre azt súgja, 

hogy az a kópé Pali még ma bekopogtat. Meghagyta­
tok-e a soukát ? Tudjátok, hogy él, hal a sonkáért.

— Meg, meg édes apjuk.
_ Azért mondom! Mert hát tudjatok most mai

dupla tisztesség és kiszolgálás^]ár ám az ifjiyurnay^
— 1 — —7——. .-------T_.. uan csatolva

káju kompozíciókat; megtanulnak még ráadá­
séi főzni is ; csak azt nem tudják, otfífk azt nem 
tanulják meg. hogy miképen lehet és kell p. o. 
ötven. hatvan forint havi fizetésből megélni. Ez 
legtöbb előtt mélységes és megfejtheti«! titok 
marad.

A középosztályhoz tartozó egyéneknek pe­
dig legnagyobb részben 50—100 forint havi fize­
tések van. A férj szépen átadja feleségének a pénzt. 
les1 ven nála, oszsza be. takarékoskodjék vele,O*/ e , *'
szorítkozzék a legszükségesebbekre.

A dolog azonban rendesen oda lyukad, 
hogy a hónap 20. napján már jelenti a feleség, 
hogy nincs pénz. Ha enni akarsz ember, szerezz 
pénzt. Ekkor azután forgalmuk nyílik a zálog­
házaknak és az uzsorásoknak. Így nő azután 
a deficit egész az elsűlyedésig.

Izzadhat a férfi, keresheti verejtékkel a 
mindennapi kenyeret, ha egyszer az asszony 
egy hét alatt két hétre valót költ el. E mellett 
azután a férfinek is csak kell valamicske zseb­
pénz egy-egy szivarra, egy-egy fertályra, a 
a verejtékezés, a kenyérkeresés után testi, lelki 
felüdítésül. Megy a sovánvan. vékonyan szivár­
gó jövedelem kétfelé.

Pedig ha a nő takarékes. ha a munka ke­
servesen megszolgált gyümölcsét megtanulta 
jól beosztani, soha sincs a háztartásban fenaka- 
dás. A férfiaktól azt nem lehet kívánni, hogy 
a kenyérkeresés gondjai között még a háztar­
tás apró-cseprő gondjaival is bíbelődjek. Ez a 
no kizárólagos gondja. Epén azért első sorban 
legfoképen a nőket kellene erre a kicsinyesnek 
látszó, de az életben, a gyakorlatban nagy 
tudománynak bizonyuló okszerű beosztásra, a 
takarékosságra megtanítani. Az ő tu kan-kossá- 
guknak jótékony szelleme csakhamar meghódí­
taná még a könnyelmű férfiakat is és az anyagi 
gondoktól, küzdelmektől való mentesség kétsze­
res munkára képesítené tetterejüket. Akkor 
azután igazán áldásosán ölelkeznének a munka
es takarékoss á g.

prókátor lesz. Maholnap viei-jiáu vagy követ; aztán 
tovább a jó Isten tudja: milyen magasra viheti. Még 
he sem fejezte jól Turzó uram a mondókaját, ko[fogattak.

Na! itt a gyerek !
Gyere, gyere te kópé! Egy is tudjuk, hogy

te vagy!
Az ajtó föl nyílt.
Elül jött Halas Péter, a mester koma; utána meg 

a fia : Géza.
Turzó uramnak látva maradt a szája, szólni sem 

hirt. iluska arca olyan lett, mint a vérbe hullott liliom.
Volt öröm, meglepetés; ezer kérdés, amikre nem 

kell válasz; ezer felelet, amiket senki sem kérdezett. 
Ez a viszontlátás deliriuma.

A lázas öröm csillapultával Halas Géza levelet 
vett ki zsebéből s az öreg 1 urzónak nyújtotta át.

— Ezt Pali küldi keresztapámnak.
— Mi? Micsoda? Hát nem jön haza?
Úgy lehet; különben nem küldött volna levelet. 

Talán abban elmondja, hogy mért nem jő haza !
— Hát uram öcsém vagy kereszt-fiam. nem is

beszélt vele *?
__ A legutóbbi időben igen ritkán találkoztunk s

akkor is csak pár pillanatra; Pali egészen más körben 
élt. E levelet is hordár által küldte hozzám, hogy haza­
érkezésemkor adjam át kereszt apámnak.

— De hát az ügyvédi vizsgálaton vsak találkoztak !
— Ott sem találkoztunk.
—- Már megbocsásson édes kereszt-fiam, da akkor 

azt köll hinnem, hogv maga diploma nélkül jött haza.
— Ha kiváncsi rá kereszt-apám: hogy néz ki? 

itt van : tessék !
— Hát akkor Pali nem volt talán ott ?
— Pali ez ideig még nem tett ügyvédit. Valószí­

nűleg ezután fogja a diplomát megszerezni.
"_ Na ez még is rettenetes. De lássuk csak : mit

ir; (Olvassa) Kedves apám! Bocsásson meg, hogy ily 
sokára tudósítom. Legutóbbi időben többször beteges-

Jelen szamunkhoz egy félív melléklet van csatolva.
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Megyei élet
A megyei közigazgatási bizottság május huni üléséi 

Svastits Benő főispán úr őméltosagának elnöklete alatt a 
nagy megyeház gyüléstermében f. hó 14-én tart óit a.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és tudomásul 
vétele után folyó ügyek tárgyaltattak.

Az április havi megyei törvényhatósági közgyűlés 
a faiskolák felállítása és kezelése érdemében szabály­
rendeletet alkotott, melynek óhajtott sikere első vonal­
ban a megyebeli néptanítók szakértelmétől tél idéztetik 
tel. Hogy azonban a faiskolák kezelésére és a faneme­
sítés körüli egyéb teendőkre nézve a kevésbbé jártas 
néptanítók a szükséges elméleti és gyakorlati ismerete­
ket elsajátíthassák s ennek alapján hivatalos kötelessé­
güknek megfelelhessenek, a megye törvényhatósága az 
ez ügyben szükséges intézkedések megtételére a közi 
gazgatási bizottságot kereste meg. — A közigazgatási 
bizottság Csertáti Károly alispán úr elnöklete alatt 
Árvay István, Gózony László és dr. Ruzsieska Kálmán 
urakból álló bizottságot küldötte ki kebeléből a kérdé­
ses ügyben szükséges intézkedések megtétele tárgyában 
tüzetes jax aslat készítése végett.

A tapolcai gyámi pénztár kezelésére alkotott sza­
bályrendelet a szükséges módosítások eszközlése végett 
a m. kir. belügyminisztériumtól leküldetett.

Olvastatott és tudomásul vétetett a m. kir. oel- 
ügyminiszteriumnak leirata, melyben tudatja, hogy a 
közigazgatási bizottságnak azon kérelme, miszerint Sü­
megben és Perlakon közjegyzőség állíttassák fel, mi­
után az igazságügyminiszter az ügyforgalomra való 
tekintettel annak felállítását nem látta szükségesnek, 
teljesíthető nem volt.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú varosnak Kovács 
Károly polgármester, a mihaly fai körjegyzőségnek 
Győffy Pongrác ügyvéd, a gulácsi körjegyzőségnek 
Csigó Pál békebíróvá való kineveztetése tárgyában beadott 
kérvényeik előterjesztetvén, a miniszterin mhoz a kine­
vezés eszközlése végett felterjesztetnek.

Kchida község a halottas kamara felállítása iránt 
haladéktalan intézkedés végett járási főszolgabíró utján 
felhívatik, a közigazgatási bizottság helyt nem adván 
a község azon kérelmének, kogy az ottani templomban 
felállított családi, de már rég időtől nem használt ká­
polnát alakíthassák át hullaháznak.

Garaboncz községnek külön postahivatal felállítása 
tárgyában beadott kérvényét a soproni kerületi pósta- 
igazgatóság eiutasítólag véleményezi a közmunka és 
közlekedésügyi minisztériumhoz felterjeszteni.

Sándorháza és Pölüske községek között a Szent- 
Andrásba vezető utón még az I87f>. évi augusztus havi 
megyei törvényhatósági közgyűlés végzése alapján a 
községekkel tartott tárgyalást feltüntető jegyzőköny vben 
foglalt hozzájárulás arányához képest hid állíttatott, 
legújabban azonban a Széviz-csatorna szélesítése 
ezen hid szélesítését is maga után vonta, melynek 
kivitele a még 1875-ben megállapított hozzájárulási kulcs 
szerint a járási szolgabirói hivatal által elrendeltetett s 
ezen végzés az alispán! hivatal által másodfokúkig hely 
benhagyatott. Ez ellen Szent-András község a közigaz­
gatási bizottsághoz felfolyamodván, a közigazgatási hi 
zottság végérvényes határozat hozatal előtt ezen ügy 
megvizsgálása végett a kir mérnöki hivatal egyik tag­
ját és a járási főszolgabírót küldi ki, egyúttal a Széviz 
csatorna, mint érdekelt társulatot megkeresi, hogy a 
helyszíni tárgyaláson magát képviseltesse.

Kérdés tétetvén, váljon Köves-Kálla és Balaton 
Füred között a célszerűbb póstaösszeköttetés eszközlése 
végett a múlt havi ülésből tett felterjesztésre minő in­
tézkedés történt s mivel a kerületi póstaigazgatóság 
ez ideig nem küldött értesítést, a mai ülésből ezen ügy 
megsürgettetik.

A zagoriai vasút fővállalatának jelentése szerint 
a pálya mentén létesített útátjárók és párhuzamosan 
haladó utak átvételekor tapasztalt hiányok a vizsgálat

alkalmával nyilvánított követelményeknek megfelelőleg 
pótoltatván, a felülvizsgálatra határnapúi f. évi junius 
hó 22-ike tűzetett Ív. s a felülvizsgálat foganatosítására
a közigazgatási bizottság által Sturm György kir. fő­
mérnök es a járási Ioszolgabiró urak kiküldettek. - 

A közmunka- és közlekedésügyi minisztériumnak 
a közigazgatási bizottsághoz még a múlt évi december 
hóban érkezett magas leirata szerint Nagy-Kanizsán 
külön másod osztályú váróterem felállítása az építke­
zésre alkalmas időszak beálltával kilátásba helyeztetett, 
mivel azonban ez ideig annak létesítése a vasút részé­
ről nem eszközöltetett: a vasúti igazgatóság a kérdéses 
külön másodosztályú váróterem elkészítése iránt meg­
kerestetik.

Sturm György kir. főmérnök úr, mint szakelőadó 
bemutatta a törvényhatóság területén a múlt 1886. 
évben volt levél és kocsipóstai, nemkülönben pénzfor­
galmi statisztikát. Ezen érdekes adatokból közöljük a 
következőket: Valódi és átmeneti forgalom: levélporto,
levéljegyek, kocsi postai porto után és egyéb bev
voltak összesen 189701 írt 85 kr.; postamesterek tiszti 
fizetései, hivatali, szállítási költségei és egyéb kiadások 
tettek 167267 írt 22 krt s igy a tiszta bevétel 22434 
frt 63 kr. volt. Utalványok és utánvételek bevétele 
5.966,228 frt 53 ki-., kiadások 2.742,374 frt 88 kr. 
Posta takarék betétek befizetése 50,801 frt 46 kr., lufi 
zetés 23,057 frt 42 kr. — A megye területén kézbesí­
tés illetőleg át róva tol ás végett beérkezett magyar posta- 
területről 1.174.122 db. bérmentes, 11,970 bérmentesítlen 
levél, 509,184 levelező-lap, 179,784 keresztkötés és 
nyomtatvány, 31,932 drb. árúminta, 517230 portómentes 
levél, 1.151.676 hírlap; az osztrák területről 392,840 db 
bérmentes, 1872 db bérmentesítlen levél, 199,422 leve­
lező lap, 7 1,532 keresztkötés és nyomtatvány, 17421 
árúminta, 15804 portomon tes levél, 145,826 hírlap; 
külföldről 39556 bérmentes, 1026 bérmentesítlen levél, 
92í>2 levelező lap, 4572 keresztkötés és nyomtatvány, 
1818 áruminta, 216 portomentes levél, 5148 hirlap; 
feladatott és osztrák területre szólt 320,940 bérmentes, 
1638 bérmentesítlen levél, 193140 levelező lap, 9612 
keresztkötés és nyomtatvány, 20412 áruminta, 26910 
portomentes levél, 2520 hirlap. — A kézbesítés végett 
érkezett anyag napiösszege 4.439,166 drb. — Beérkezett 
illetőleg továbbíttatott kocsipóstai küldemények : magyar 
posta területről 17496 drb. bérmentesített csomag érték - 
nyilvánítás nélkül, 24102 csőm. értéknyilvánítás mellett, 
21852 pénzeslevél; 16794 db. bér-mentesítlen csomag 
értéknyilvánítás nélkül, 27,918 db. bérmentesítlen csőm. 
érték nyilvánítás mellett, 10,494 pénzeslevél; osztrák 
pástoterületröl bérmentesítve 17208 db. csőin, értéknyilv. 
nélkül, 5508 db. csőm. értéknyilv. mellett, 3240 pénzes 
levél; továbbá bénnentesítlenűl 24102 db. csőm. érték- 
nyilvánítás nélkül, 14292 db. csőm. értéknyilv. mellett, 
6084 pénzes levél ; külföldről 2736 csomag értéknyilv. 
nélkül, 216 es. értéknyilvánítással, 192 pénzes levél ; 
feladatott osztrák területre szóló csőm. 7632 értéknyilv. 
nélkül. 13572 értéknyilvánítással, 11178 pénzes levél, 
(6.742,206 frt értékben).

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogalma­
zói karnál április hóban hátralék volt 2011, május hó 
folyamában beérkezett 2553 és így elintézésre került 
összesen 4564 ügydarab. Ebből cliutéztetett 2533 s ígv 
hátralékban maradt május végén 2032 ügydarab. — 
Az irodánál április végén hátralék volt 811, május hó­
ban ietisztázás végett kiadatott 2547 s így elintézés alá 
került 3358 ügy darab. Ebből letisztáztak s expediáltak 
2597 ügydarabot s így május végén a hátralék tett 
761 darabot. —

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előterjesztő, 
hogy ezen időszakban meglátogatta a moluárii, tóth- 
szerdahelyi, egyedutai, pribiszlaveczi, beliezai, (lotnasi- 
neezi. nedeliczi s gardinoveczi iskolákat. Utóbbi község­
ben a tanterem és tanítói lakás ezen tanév folyamában 

szép új iskoiaházban helyeztetett el. — 
újjá szervezése miatt teendő előzetes

egy egészséges 
Az iskolázás

kedtem s e miatt az ügyvédit sem tehettem le akkorra, 
amikorra reméltem. Most már az őszig el is halasztóm. 
Anyámat, Iluskát csókolom. (Olvasás után.) Na hát ez 
egészen más, ha egyszer betegeskedett szegény. Persze 
a sok tanulás, a nagy fejtörödelem. Hanem azért meg- 
pirongatom, hogy mért nem tudósított betegségéről ; 
legalább meglátogattam volna.“

Ezzel azután az egész dolog szépen elsimult volna, 
ha újból nem kopogatnak.

Ez ugyan roszkor jő. Ilyenkor nem igen látják 
szívesen az idegent.

Na de a belépő itt nem teljesen idegen : Bátori 
Jakab, a legelső gabna-kereskdő Boncódházán.

— Alás szolgája, alázatos szolgája.
Turzó eléje ment.
— Isten hozta Bátori barátom, Isten hozta! Mi 

jót hozott.
— Turzó úrral volna egy kis beszédem négyszem

között.
— Na hát csak jöjjön, jöjjön édes Bátori barátom!
Turzó Bátori Jakabot a mellék-szobába vezette.
Ezt a kedvező alkalmat akarta Halas Géza arra 

használni, hogy a tekintetével szakadatlanul rajta csüngő 
szép Puskához közeledjék nehány édes, sokáig, nagyon 
sokáig nélkülözött bizalmas szóra; de nem ért rá, mert 
a következő pillanatban már rohant vissza az öőrei?
Turzó, egy hosszúkás papirt lobogtatva kezében.

— Látott ilyen eszeveszett bolondot, kereszt-fiam, 
mint ez a Bátori Jakab?

— Mi baj kereszt-apám ?
Nézze itt van egy cédula ; valami van rá diákul 

írva; ezt a cédulát küldtem én el fiamnak nevem alá­
írásával, hogy ügyvédit tehessen. És most ide jön ez a 
Bátori Jakab ugyanazzal a cédulával; azt se tudom : 
miképpen került a kezébe; azt mondja, hogy neki egy 
budapesti banküzlet küldte leszámítolás végett; azt 
mondja, hogy fizessek neki 4000 irtot, mert az a sárga 
cédula annyit ér. Mit szól ehhez kereszt-fiam ? Maga

törvény tudó ember. Ugy-e, hogy elment ennek a Ja­
kabnak az esze.

Halas Géza átvett*• a feléje nyújtott papirt. Meg­
nézte. Szabályszerűen kiállított és óvatolt váltó volt 
az négyezer forintról.

— Keresztapám irta ide a nevét?
— En hát.
— Kinek küldte ?

Palinak, hogy mutassa be a vizsgáló bizottságnak.
Hat kedves kereszt apám, ez az egész — hogy 

úgy mondjuk — ártatlan csíny volt Palitól, mert ne 
künk ilyen cédulára szükségünk nincsen. Ez egy német­
nyelven kiállított s négyezer forintról szóló váltó, melyet 
ez előtt három hónappal értékesített Pali, mint elfogadó 
egy budapesti bank üzletben.

— Micsoda? Négyezer forint? S nekem ezt most 
ki kell fizetnem ?

— Ha a további kellemetlenségeket ki akarja ke­
rülni, kedves kereszt-apám, legjobb lesz beváltani. Palit 
\ aloszinilleg a rossz tarsasag vihette e könnyelmű lé­
pésre. De hiszem, hogy helyre fogja ütni hibáját.

Az öreg Turzó — bár réínséges fenyegetéseket 
tett - - csak kifizette a négyezer forintot azért az átko­
zott „diáknyelvit“ sárga céduláért.

A „sárga cédula“ története itt véget ért.
De hát Iluska? Az alkony! nap Ígérete? Éjre: 

hajnalhasadás.
Ennek a történetnek már a „Sárga csikó, sárga 

lovam"’ az elmondója. Ez a nóta pedig igy szól:
..Sárga csikó, sárga lovam : Sárga,
Meddig lesz még az én rózsám árva ?
Az én rózsám nem soká lesz árva, 
bzúret után ön leszek a párja.“

A szép furzó Puska szüret után Halas Géza ügy­
véd felesége lett.

Annyi becsület a Pali gyerekben is volt, hogy a 
lakodalomra már diplomásán jött meg. Ekkor azután 
az öreg 1 urzó keresztet vetett annak a gonosz sárga

I.*- /. t , I-, I— ... .. • 8—cédulának emlékére. y.
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intézkedések céljából volt Letenyén. — A Csáktornyái 
képezdei kertben emelendő kertészlak ügyében a hely 
színén nyert tájékozás után ugyanonnan a magas mi­
nisztériumhoz jelentést tett s ugyanezen alkalomból a 
sztridóí állami iskolánál szükséges építkezések árlejtését 
Csáktornyán megtartotta. — A zala egerszegi kerületi 
esperes úrral meglátogatta a bagodi, zala-szent-györgyi, 
bonezódföldi, söjtöri iskolákat. - A zala-szent-györgy j 
iskolázás javítása ügyében járási főszolgabíró úr támo
gatásával mindjárt a helyszínén kellően intézkedett. _
Nagy-Lengyelben az új iskolának alkalmas helyiséget
a hitközséggel és érdekelt birtokossággal elbírálták. _
A kemendi új iskola ügyében szükséges tárgyalást a 
helyszínén az érdekeltekkel megtartotta. — Nagv Kaui 
zsán megtekintette a községi népiskola növendékeinek 
foglalkozását a faiskolában ; meglátogatta az izr. eieují 
iskola négy leányosztályát s az izr. kereskedelmi iskola 
osztályait. — Kir. segédtanfelügyelő úr meglátogatta 
ezen időszakban a tárnoki, novai, mikefai, náprátfai 
gu torföldi, szent-adorjáni, kánya vári, várföld i, bánok 
szent-györgyi, szcnt-liszlói, púszta-magyaródi és puszta 
szent-lászlói iskolákat. — Külön intézkedés vált szük­
ségessé egyelőre Bánok-Szent-Györgyön a másod tanítói 
állomás és Miketá község tankötelesének esetleges cl-

igazgatási bizottság végzését végrehajtván, kézbesítés 
céljából 1 19 forintot küldött be a kir. tanfelügyelő­
séghez. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a Lendva Lakoson 
felállítandó második tanterem ügyében vezetett tárgya­
lások eredményét feltüntető jegyzŐkönyet, mely jóvá­
hagyólag tudomásúl vétetvén, járási főszolgabíró télin 
vatik, hogy ezen újításoknak a tanév elejéig leendő vég­
rehajtásáról a közigazgatási bizottságnak annak idején 
jelentést tegyen. —

Kir. tanfelügyelő úr jelentést tett Ebergény és 
Szent-Erzsébethegy iskolázási csatlakozása ügyében ed­
dig tett intézkedésekről s az érdekelt hatóságoknak ez 
ügyben beérkezett véleményezéséről, melyek alapján a 
járási főszolgabíró íelhivatik, hogy az érdekelt községek 
elöljáróságait ezen csatlakozás módozatai felől kihallgassa 
s eljárásának eredményéről az iskolázás viszonyainak 
további fejlesztése céljából a közigazgatási bizottságnak 
jelentést tegyen.

A keinend-ollári iskola ügyében vezetett tárgya­
lások eredményét feltüntető jegyzőkönyv előterjesztet­
vén, az jóváhagyólag tudomásúl vétetett, egyúttal a kir. 
tanfelügyelő felhivatott, hogy az új iskolának a jelzett 
időben leendő megnyitásáról annak idején tegyen je­
lentést.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a vallás- és köz- 
oktatásügyi in. kir. minisztériumnak magas rendeletét, 
melylvel a közigazgatási bizottságnak határozata jóvá 
hagyatván, Simon Károly volt felső iiemes-apátii tanító 
fajárandóságának ügyében beadott fellebbezésével eluta- 
síttatott.

A lelső-páhoki, szent-gróthi, zala koppáuyí, petendi, 
kávási iskolamulasztók ügyében a szükséges intézkedő 
sek megtételére az illető járási főszolgabirák végzésileg 
megkerestetnek. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint az adó­
hátralék április hó végén volt 1.520,581 frt 87 kr., melv- 
ből május hónapban 179989 frt 68 kr. lefizettetvén, ma 
radt május végén hátralék 1.340,592 frt 19 kr. A múlt 
év május havában befolyt 196,428 irt 571 ., kr. bevé­
tellel a folyó évi bevételt egybehasonlítváu, ez év má­
jus havában 16,438 frt 891 2 krral folyt be kevesebb. —

Bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaváltság, hadmen­
tességi díj és egyéb tartozékok címén május hóban be­
folyt 271,889 frt 37 U, kr., melyet a múlt év hason 
szakában befolyt 232,766 írt 88 krral egybehasonlítváu, 
a folyó év május havában 39,122 frt 45' ., krral folyt 
be több. A jelentés szerint a pénzügyminisztérium 
rendelete értelmében f. évi junius hó 1-től 20-ig terjedő 
időszakra az adóvégrehajtás beszüntettetett. — Házadó 
mentesség május hóban egy esetben sem, fizetési halasz­
tás egy esetben engedélyeztetett.

Képviselő testületi ülés.
A városi képviselő testület f. hó 13-án Kovács 

Károly polgármester ur elnöklete alatt tartott ülésén 
elnöklő polgármester előterjesztő, hogy a pesti magvar 
keresk. bankkal a tőle felvett 210,000 frtos kölcsön tőke 
leszámítolása következőleg történt: 96 írt árfolvammal a 
kölcsön készpénzértéke 201,600 frt, melyből levonatott 
1887. évi november 1-ig esedékes első részlet 4666 frt 
66 kr., továbbá 15 frt nyugtabélyeg, 1498 frt bekebe­
lezési illeték, 40 frj ügyészi költség és munkadíj, 44830 
frt 39 kr. laktanyai tartozás, 122.000 frt regale jog 
vételár, összesen 1 < 3,050 írt 05 kr, s így készpénzben 
küldetett 28,549 frt 95 kr. -- A 4666 frt 66 kr. a 
pesti magyar kereskedelmi bank jelzálog osztályának 
4. száma alatt Zala- gerszegen f. évi március hó 31-én 
kiállított kötelezvényen alapuló kölcsön folyósításáról 
leküldött elszámolásában kitett 4783 frt 34 kr. összeg­
től azért különbözik, mert a pesti magyar kereskedelmi 
bank f. évi junius hó 1-én keit átiratában kamat kü­
lönbözet fejében 1 16 frt 68 kr. összeg a város javára 
íratott mely a 4783 frt 34 krból levonatván, a város 
javára adja a 4666 frt 66 kr. összevet. _

Ezen elszámolást a képviselő testület jóváhagyólav 
tudomásúl vevén, a készpénzben kapott 28549 frt 95 
krbol a varost terhelő tőketartozások törlesztésére for- 
d itta ti k íbjHofrt 50 kr. — A még fennmaradó 11764 
frt 4o krbol 6000 frt a zala egerszegi takarékpénzárba 
helyeztetik el es mint a hitelező bank által követelt, 
i e mégis uhzetett biztosítéki összeg egyelőre az ügy 
tisztába hozataláig érintetlenül hagyat!k, 5000 frt pedtó 
a városi korház-alap részére, annak a szerződésileg kö 
e ezttt vcimatozó tartozásainak törleszthetése végett 

0 i;~os kamatra kölcsön adatik.
A városi csatornázást t rdeklőleg előterjesztett 

úgy a szépítészeti bizottság, mint Káromi József csa
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Európának legdúsabb natrium - lítium ásványvize.
Szélküldelelt 1885-ben 775.060, - 1886-ban 1 millió liier.
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GYOGYHATÁSA:

légzési, emésztési- és hugyszervezeti bántaimaknál. Különleges hatása van holyagbe-
tegsegük és ItÖSZVényben szénsavas lítium, mely oly nagy mértékben — eddig ismert

egyetlen ásványvízben sem találtatott.
É T R END:

borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó italt képez s 
egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen kötött 6S felig kötött szénsav, 

melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az erejét
Üvegalakok 11 2, ;i I és 1 s liter közönséges savanyú vizű vég.

11 •>, 1 és fél liter eredeti alakó palaczkok.
A palackokba való töltés légmentessége miatt sokkal összpontosítottabb s azért gvógvcé-

lokra mindinkább ajánlható.
A viz eredetiségének megismertetése végett minden dugó felületén kör alakban

a „RADEIN“ cim van beegetve
A radaini fiirdoitfcny tart május hótól szeptember végéig.

Kitiinő étkezde, szép lakások, olcsó árak.
lú-szletes leírást és szükséges felvilágosítást ingven és bérmentve ád

AZ IGAZGATÓSÁG.
IS*

fgf Kizárólagos főmktárak :
Za a Egerszegen Fenyvesi Miksa, Nagy Kanizsán Marton és Huber, Keszthelyen Wünsch

Ferenc cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

20 es. evő eszközből álló ingóságoknak nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely 
színén vagyis Z.-Szt.-Gróton 1253. 1887. sz. végzés foly­
tán leendő eszközlésére 1887. évi junius ho 30-ik nap­
jának délelőtt 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Sümeg, 1887. évi junius hó 14-ik napján.
SZIDNAY

kir. bir. végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. t. e.

lUL*. cj-.t ére lmében ezennel közhírré teszi, hogy a sü­
ni,-gi kir. járó-bíróság 1 100. számú végzése által SvarC 
Rn ioif es tarsa úgy társai végrehajtatok javára Wiener
m&xai 5bb>4 ->3íifi^ei*e*e**ss*sess*e*sse*sss**ssse*s*ssessseeB
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Miksa ellen 465 Irt 20 kr. tőke, és ennek járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alakalmával bi- 
róilag lefoglalt és 663 frt 60 krra becsült bolti állvá­
nyok, 60 db. pléhedény, 3 mérleg, 98 kete és borosta, 
29 lámpa, 122 es. gyertya, 100 kapa, 660 hit. pálinka 
hordóstól, 150 kit. árpakása, 86 db. porcellán edény.
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Leseüsrjeifőbb s legolcsóbb magyar napilap, külsejében a legszebb, tartalma Ldn! a legélénkebb.
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Előfizetési árak:
Egész évre..., 14 frt -
t -Óévre.... 7 » — »

T N ■ ;ve iévre ... 3 » 50 >
<**&■#&* E:' hÚra... 1 * 20 *

. bg\ei szám Budapesten 4 kr.
Vidéken 6 kr.

ctSSr —
^ Kiadóhivatal:
. 3 Budapest, nádor-utca 1. sz., földszint,
<£t hova az e ülizet.s-k es a lap 
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Előüz.i-tes lege szeműben pos-
tautalványnyal eszközölhető. ma

\ I Á».w POLITIKAI NAPILAP.
mi ' >a intézeüd

Mutatványszámokat
levelező-lapon nyilvánított kí­
vánatra egy hétig ingyen és 
bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely nap­
jától kezd :etők.
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A magyar olvasó közönséghez!
A ,.1'esti Hir'ap“ immár a kilencedik évfolyamát 

éli. Fénys irrd kör e oportosul körülötte sa legújabb 
rerdszsrü rvtációs gép nyomja, mely a lapot óránk'.nt 
15 ezer példányban teljes 16 oldslon és már
fölvagva a: ltja elő. ml nagv kényelmére van az 
olvasónak és egesz Europ ban eddig egyedül a Pesti 
H rlap“ dicsekedhetik ez újítással.

S mél'áu I) iszKi- lehet a Pesti Hírlap aira, hogy 
ma a P gkec'veltehb s legelterjedtebb lap. de még inkább 
am. mint lett a .z t ? N-.-m hizelgett soha a közönség 
luiMámzó szvsz-'lvén- k. hanem becsületesen és lanka­
datlanul. gvak an az áramlat ellen is lobogtatta a 
zászlót, mely- t ki'iizött. Pedig erre a zászlóra rossz 
idő járt, mert a ib-ralizmus a mi zászlónk. Magyar- 
ország újaid» altami életének a liberalizmus a gyö­
kere. M így roi»%ági>n csak egy Iiazafias programm 
I hét hát : e gy -km- kml kirnélni. Ez. volt, ez. lesz. a 
ni iranvuuk, me vei c<ak azzal (oldottunk meg, Imgv 

fággetlsnek vagyunk s leszünk a pártoktól.
A .Pesti Hrl .p" nem hajlik sem ide. sem oda 

.,em ösm -r jiar:okat és gvüiö ködest . az ijazságo. 
Keresi miiideiilx-n s mert csak az igazs. got mai, me- 
Ivik o'ilalon \ an. meg nem nézi.

Pool »kai program monk tehát: erélylv-1 es igaz- 
s.iggal szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű hala­
dás és m gyár d?mj“racia érdekeit, konuánytól és 

pártoktól ■-gyáránt függetlenül.
Vezércikkeinket különböző pártállásu jeles 

publicisták s po' it lkai tekintélyek Írják: Pulszlty 
Ferenc, Horváth Gyula. gr. Bánffy Béla, Eötvös 
Károly, Beksics Gusztáv, Törs Kálmán, Pesty 
Frigyes, Borostyán! Nándor, Kened! Géza (felelős 
szerkesztő) stb.

A t. Házból cim alatt országos hirüvé vált 
karcolatokban az újabb irói nemzedék legkitűnőbb s 
legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja 
az országgyűlési pártok és nolabditások ferdeségeit, 
párttekintet nélkül.

Tároarovatunk a legváltozatosabb, legélénkebb 
s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcái is 
közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt 
legkedveltebb Íróink gazdagítják a ,.Pesti Hírlap1- e 
rovatát, kiknek sorából le«ven el g kiemelnünk a 
következőket: dr. Á^at Adod (Po zó. Gsicseri Bors), 
Bartók Lajos, Benlczkynó Bajza Lenke. Boros­
tyán! Nándor, dr. Kened! Géza (Quintus), Kürthy 
Emil Mikszáth Kálmán (Scarron). Murai Károly, 
dr. Schwarcz Gyula, Sebök Zsigmond. Szemere 
Atli a, Széosl Ferenc, Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot 
fordítják rovatvezető munkatársaink : Antalik Ká- 
ro'y, Barabás Albert Luby Sándor. Somogyi 
Ede. Schmittely József (segédszerkesztő), stb., — 
csupa kipróbált journnüstikai munkaerő. úgy, hogy 
jól értesüttség, é! i k cg. a tartalom gazdagsága és 
vák.sztékossága 'ckiutetében a „Pesti Hirlap---pal alig 
vetélkedhetik m g e v tap.

Távirati rovat -nk mindig a leggazdagabb s 
kiállja a versenyt i-á -n:lv európai nagy lappal. Ugv 
a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak 
el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kí­
vánják, belmunkatársaink sorából külön tudósítót is 
küldünk az események színhelyére, mint legutóbb 
Bulgár ába.

Heti melléklapjaink — mint Kertészeti 
Újság. Házi Tanácsadó, Gazdasági Újság.
stb. — kivívták a nagy közönség hálás elismerését 
közbasznosságukkal.

Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bérmentve küld a

Nagy <g< ndo" fordítunk még mulattató karoola-
tok, &pió ágok. a köz-Lnség köréből való pa- 
nászok közi-s--e, vahuinnt a mindenki által szívesen 
olvasott szerkjsztöi üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az 
érdekfes'.ttő újabb term kék közül. ö)

S bár legdíszesebb kiáll)tásban naponta (a hétfői /> 
féllapot kivéve) két teljes ivet — H> oldal — adunk 
olvasóink kezébe, külön kedvezményül hetenkiat egy > ^ 
zenemeli ékletet is csatolunk, előíizelőiiik számára yy. 
leljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető ^ 
évenkir.t CO—70 jó darabot tartalmazó zene albu­
mot gyüjibet össze. Oly kedvezmény ez, m not ma "> 
egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek X

Mindezen kedvezmények dacára a „Pesti Hir- >>- 
lap“ a legolcsóbb napilapnak méltán mond 
ható, amennyiben csekély összeggel (havoxk ní 
kr.) drágább az úgynevezett kis néplapoknál, melyek 
nél pedig ötszörte többet tartalmaz.

Legyen szal ad ezek után rernéllenünk. ho«y a 
„Resti Hlrlap--ot a müveit magyar közönség ezentúl 
is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési ára:
Egész évre............................... 14 frt kr.
Fél évre....................................... 7 fri kr.
Negyed évre................................ ® frt ^r-
Egy hóra...................................... A fr* *il -

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. La­
punk címének megírásakor szíveskedjenek a t. elöli- Aj 
zetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI“ Hírlapot ^ «8 

Írjanak. x '

A „Pesti Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.
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("satuniázó mérnök sek memoranduma. Élénk vita után 
elnöklő polgármester úr feltevén a kérdést, váljon a 
város összes uteáiban a létesítendő csatornázás mentén 
a járdák téglaszegélyzettel kavics burkolattal vagy 
kőből építtessenek e , szavazattöbbséggel elhatároz­
tatott, hogy a főtér melletti főbb utcákon kőből készült 
járdák , inig a mellékutcákon téglából ellátott kavics 
burkolatú járdákkal láttassanak el, amelynek tüzetes 
meghatározására a szépítészeti bizottság küldetett ki. 
Egyszersmind határozatilag kimondatott, hogy Káromi 
József csatornázó mérnök részére a város csatornázási 
tervezetének elkészítése és az össze, lejtmérési munká­
latok teljesítéséért egyszer s mindenkorra 600 írt tisz­
teletdíj szavaztatik meg oly kép, hogy ezen tervezetek 
és munkálatok szakbirálat alá fognak terjesztetni és 
csak a kedvező vélemény után fog a gyűlés ezen ha­
tározata érvényre emelkedni.

Lányi Kálmán kir. mérnök úr részére általa 1885. 
évi május hótól fogva a város érdekében teljesített 
munkálataiért 150 frt tiszteletdíj szavaztatott meg.

Felolvastatott Kovács Kálmán nyug. miniszteri 
tanácsos úr levele, melyben a zala-egerszegi kisded- 
óvoda alap javára 500 irtot küldeni szíveskedett. A 
képviselő testület hálás örömmel vette tudomásúl Kovács 
Kálmán Öméltóságának ezen kegyességét és jegyzőköny­
vileg fejezte ki forró köszönetét és háláját.

Hivatalos rovat.
Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa által felhi­

vatnak a város területén levő munkaképtelen s koldu­
lásra utalt szegények vallás felekezet nélkül, hogy mi­
után ..a nyilvános koldulás tilalmáról és a városi sze­
gények eltartásáról alkotott szabályrendelet“ a nmlt. m. 
kir. belügyminisztérium által megerősíttetett s a város 
területére 1887. évi június hó 1 vei életbe léptettetni 
fog: folyó évi június hó 15-től egész 1887. évi július 
iió 15-ig a város kapitányi hivatalnál hetenként szom­
baton délután 2 órától fogva összeírás végett annál in­
kább jelentkezzenek, mert a később jelentkezők tekin­
tetbe vétetni nem fognak.

Kelt Zala-Égerszögen, 1887. junius 5-én.
Németh Elek Kovács Károly

főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Egy eves önkénytessegi jog polgári isko­

lánkkal kapcsolatos közepkereskedelmi isko 
lankna! Lapunk olvasó közönsége előtt ismeretes, 
hogy <i zala-egerszegi polgári iskolával kapcso­
latban a nagy méltóságú vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium középkereskedelmi iskolát 
kegyeskedett szervezni, amely iskola az érettségi 
vizsgálat tartásának jogát tényleg ép a lefolyt 
héten gvakorlá. — Még csak ama kedvezmény 
hiányzott, hogy érettségit tett növendékeink az 
egy évi önkénytességi kedvezményben is része­
sülhessenek. Örömmel értesíthetjük lapunk olvasó 
közönségét, hogy iskolánk eme kedvezményt is 
elnyerte a nagymélt. vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumnak f. 1887. évi junius hó 
14 én 25487 szám alatt kelt magas rendelete 
alapján, mely következőleg hangzik : „A m. kir. 
honvédelmi miniszter urnák f. évi június hó 
7-ről 26189 szám alatt hozzám intézett átirata 
szerint a zala-egerszegi polgári iskolával kapcso­
latos középkereskedelmi iskolának az egy évi 
önkéntességi kedvezmény tekin­
tetében a főgymnasiumokkal és 
lőreál iskolákkal való e g y e n j o- 
gosítása a es. és kir. közös hadügyminiszter 
úrral egyet.értőleg elismertetett és kimondatott, 
s ez a hadsereg, valamint a honvédség „Rende­
leti Közlönyé“-ben kellőkép közzététetett illető­
leg közzétételül fog.“ Az érettségi vizsgálat tar­
tásának és az egy évi önkéntes! jog kedvez­
ményének elnyerése után olvasóink közül senki 
sem fog kételkedni, hogy középkereskedelmi 
iskolánk az önálló középkereskelmi iskolák- és 
kereskedelmi akadémiákkal teljesen egyenlő 
rangú és hogy tanintézetünk ezen kibővítés által 
ama kedvező helyzetbe jutott, hogy a kereske­
delmi szakoktatást illetőleg a közönség igényeit 
teljes mértékben kielégítheti.

A zaia-egenszegi választó kerület szabadelvű pártja 
K a d o c z a János budapesti ügyvédet léptette fel 
jelöltnek, aki a személye felé irányult eme közbizalom 
és megtiszteltetésnek engedve, a jeleltséget elfogadta és 
t. hó 14-én reggel a választó kerület székhelyére, váro­
sunkba érkezett. A párt értesülve jelel tjének jöveteléről, 
tiszteletére fényes fogadtatást rendezett s a szent-iváni 
vasúti indóháznál megérkeztekor Balaton József zala­
egerszegi esperes-plebános üdvözölte lelkes szónoklatban 
a párt jelelt jót, aki meghatott hangon mondott köszö­
netét a szívélyes és fényes fogadtatásért. — A város 
határán mozsárlövésekkel fogadták s a városba érkez- 
tekor lelkesen megéljenezték. A közigazgatási bizottság 
ép e napon tartván ülését, az általa rendezni szokott 
bánt] netten a jelelt is, úgy a helybeli és vidéki intelli- 
gentia s a város polgársága szép számmal jelentek meg 

« és számos lelkes felköszön tőkben éltették a párt jelelt jót.
( Radocza János programmbeszédjét f. hó 15-én tartotta 

Sy a plébánia téren nagyszámú közönség jelenlétében. A 
I f szónoki pathoszsza! elmondott beszédet a hallgatóság 

több Ízben zajos éljenzéssel kisérte. —
Az e'sö érettségi vizsgálat a zala-egerszegi pol­

gári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál

__Melléletet a ,.Zalamegye“ 1887. évi 25. számához.
f. hó 15-án tartatott, miután mindkét növendék~a 10~ 
és 1 1 -én tartott Írásbeli vizsgálatot sikerrel kiállotta. A 
vizsgálaton biztosok voltak a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium részéről dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfel­
ügyelő és a kereskedelemügyi minisztérium részéről 
Szász Róbert miniszteri titkár és osztályvezető urak. A 
vizsgálat reggel 9 órától 111 ■> óráig tartott s a növen­
dékek közül Guth Pál jeles, Goldner Ödön jó általános 
osztályzattal nyilváníttattak éretteknek. A miniszteri 
biztos urak a felmutatott siker felett teljes megelégedő 
sokét nyilvánították a tantestület előtt annak kijelenté­
sével, hogy kiküldetésük eredményéről a legkedvezőbb 
jelentést fogják tenni. —-

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr. Viz- 
lendvay Imre zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt 
ugyanoda jegyzővé, dr. Fntz József zala-megyei aljegy­
zőt a zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé ne­
vezte ki.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi megyés püspök 
úr Öméltósága zala-egerszegi segédlelkésznek Dancsecs 
János lenti! segéd lelkészt nevezte ki. —

Jótékonyság. Radocza János, úr a zala-egerszegi 
választó kerület szabadelvű pártjának jelöltje, a villám­
csapás folytán városunkban támadt tűz által károsultak 
részére kiosztás végett a városi polgármesteri hivatalhoz 
húsz forintot küldött.

A keszthelyi algymnasium igazgatojava — dr.
Lipp Vilmos ismert jeles régész betegsége miatt ez állás­
ról lemondván — a rend kegyurasága Farkas Miklós 
igazgató helyettest nevezte ki. —

Az alsó-lendvai választó-kerület képviselő jelöltje 
Faek Károly f. hó 12, 18, 14-ik napjain többek kisére- 
ben beutazta a kerületet. A körút bevégzése után 14-én 
este az a.-lendvai választó polgárok bankettet rendeztek 
tiszteletére, melyen mintegy hatvanan vettek részt. Töb­
ben igen szép toásztokkal adtak kifejezést a képviselő 
jelölt személye iránti tiszteletüknek.

A zala-egerszegi szegénygyermekek karácsonfája 
című egylet által f. junius hó 12-én megtartott és teke­
verseny nyel egybekötött tavaszi táncmulatságon a teke­
jegyek el nem keltek s igy a tekeverseny befejezhető 
nem volt, — annak folytatása ma, azaz junius hó 19. 
d. u. 3 órakor veendi kezdetét, Rozenkrancz József 
ólai kerti helyiségében, melyre a nagyérdemű közön­
séget tisztelettel meghívja a választmány.

A Csáktornyái dalarda f. hó 11 én jótékony célú 
előadást tartott, melyen — dacára a hűvös időnek és 
az előadás előtt egy órával történt tűzesetnek — még 
is szép számú közönség vett részt és az estét valódi él­
vezettel töltötte. A praecis előadás, correct összhangzat, 
a forték és piánók finom árnyalata kiváló dicséretére 
válik úgy a szorgalmas és tanulni vágyó dalár uraknak, 
mint derék vezetőjüknek, Alszeghy Alajosnak, ki 
nemcsak szakértelemmel és rendkívüli buzgalommal, ha­
nem fáradhatlan kitartással is oktatja őket. Pólyák 
Mátyás egyleti pénztárosuk jelentése szerint a tiszta 
bevétel 42 frt volt. Fölülfizettek a következő urak : 
Máyer Hermán 50 krt, Hochsinger Sándor 1 frt, Nei- 
mann Ignác 50 krt, Herényi Imre 10 krt, Ziegler Kál­
mán l frt. Fodor József 1 frt, Pecsornik János 50 krt, 
Szilágyi Gyula 50 krt, Pecsornik Károly 50 krt, dr. 
Krasovccz Ignác. 50 krt, Vrancsics Károly 50 krt, Za- 
kál Henrik frt, Molnár Elek 1 frt, Margitay József 
50 ki t, Goldstein Béla 50 krt, Sziber János 50 krt, 
N. N. 50 krt, Király Lajos 50 krt, dr. Schvare Albert 
50 krt, ifj. Benedickt 50 krt, Strausz 50 krt, Lővén- 
sohn Miksa 20 krt, Veisz Károly 50 krt, Bozzay Pál 
1 frt, Hifschman Leó 50 krt, Petiiő Jenő 50 krt, Pocii 
ner Ferenc 2 frt. A 42 frtnyi összegből egy negyed 
Eperjes, egy negyed N.-Károly, egy negyed Toroczko 
és egy negyed Söjtür ^Zalamegye) tüzkárosultjainak 
küldetett. Policzer Gyula és Policzer Adolf urak To- 
roczkó tüzkárosultjai javára külön 1 irt 50 krt fizettek 
felül s így a bevétel 43 frt 50 krt tesz.

Gyászhír. Vettük a következő gyászjelentést: 
„Mélyen szomorodott szívvel jelentjük Weisz Joel úr, 
nyugalmazott községi iskolai igazgató-tanító, — az aranv 
érdem kereszt birtokosának f. hó 18-án d. e. 10 órakor 
életének 82-ik évében hosszas betegség után történt 
gyászos elhunytat. A drága halott tetemei holnap, f. hó 
19-én d. u. 3 órakor fognak a helybeli izr. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke hamvaira ! Zala- 
Egerszeg, 1888. jun. 18-án. A gyászoló család.

Viliamütés. Nagy vihar vonult át t. hó 16-án éjjel 
városunkon. Ajfélután egy órakor a villám az újváros 
utcában a Mogyoróssy féle ház istállójába lecsapott és 
dacára, hogy a zsuppos ház a záporeső által megned 
vésittetett, a házat meggyújtotta, az uralgó szélben csak­
hamar a szomszédos zsuppos ház is kigyulladt. Szerencse, 
hogy a szél hamar lecsillapúlt s a kellő időben megér­
kezett tűzoltóknak, úgy az egybesereglett népnek sike­
rült a már majd tüzet fogott harmadik házat megmen­
teni és a további veszedelemnek elejét venni.

Öngyilkossági kísérlet. Kánya János, nagy-kani­
zsai vasúti díjnok, régi negyvennyolcas honvédtiszt, f. 
hó 1-én délután a vasúti raktárban tőrrel megszurdálta 
magát és kezén az ereket fölmetszette. A szúrásokat 
szivének irányozta, de azok szivét nem érintették ; egy 
szúrás azonban tüdejébe hatolt. A szerencsétlen embert 
a raktári munkások találták meg vérében futrengve. A 
közkórházba szállították. Életben maradásához van némi 
remény, de a gyógyulást nagyon megnehezíti azon kö­
rülmény, hogy a tüdő sebe (tőszurástól eredvén) csak 
igen nehezen heged. A tett oka zilált anyagi körülmény.

Feltiporta a csorda. Varga (penecz) István, kis- 
kanizsai lakos, f. hó 16-án este a hazatérő csordával 
találkozott (s mint szerencsétlen egyébként is hüle) 
semmi veszélyre nem gondolva, a csorda közé ment. 
Itt azonban egy tehén feltiporta s e közben igen ve­
szélyes sebeket szenvedett.

TŰZ. F. hó 15-én délután 2 órakor vigyázatlanság­
ból Balyk község északi részén tűz ütött ki s az ugyan­
akkor uralgott nagy szél folytán csakhamar 17 lakóház 
és 9 pajta lett a romboló elem martaléka. A lakóházak 
nem égtek be, de a melléképületek teljesen leégtek, ami

a kár nagyságát ceak növeli. Elismeréssel említjük fel 
a zalabéri tűzoltókat, kik a veszélyről értesülve, rögtön 
szorongatott szomszédjaik segélyére siettek. Az ő önfel­
áldozó tevékenységüknek köszönhető, hogy a pusztító 
elem nagyobb rombolást nem tett.

Vasúti menotrend. Szent-Ivánról Kanizsa felé in­
dul b óra 35 perckor reggel, (tehervonat), 12 óra 36 
perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 43 perc 
kor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 8 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éj­
jel. Kanizsa felől Szent-Iváura érkezik a teliervonat 
7 óra 31 perekor este.

Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap" ujesztendőkor pá­
lyafutása hetedik évébe lépett. Megerősödve, támaszkodva a Ma­
gyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesüli. A „Bu­
dapesti Hírlap -nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg 
alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szelle­
mét; minden pá.terdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és tá­
junkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország leg 
kiválóbb!) intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A 
hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „budapesti Hír­
lap • érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A 
külső dolgozótársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi 
belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik ; min­
den rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, a kik 
a nap történetét Írják, Minden fontosabb bei - vagt külföldi ese­
mény felöl rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít köz­
vetlenül. A távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, 
hogy elmondhatjuk- nem történik a világon semmi jelentékeny do­
log a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap' arról rögtön ue adjon 
hü és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap" politikai cikkeit 
Kaas Ivor báró, Bákosi Jenő, Balogh l’ál írják ma- kiváló hazai 
publicistákkal, híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem 
ismerő szelleméhez. Politikai lnrei széleskörű összeköttetések alap - 
jáu a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési 
tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyaror­
szág politikai és Kőzé.ete felöl távirati értés dicsekkel látnak el ren­
des levelezők, minőkkel minden váró ban, sót nag) ob községben 
is bir a lap; a „Budapesti Hirlap' távirati tudósításai mauap már 
teljesen egv tokon állanak a világsajtó legjobban szervezett tur- 
szoigalatával. Európa összes metropolisaiban Londontól Koustau- 
tiuápolyig sajat tudósítók vaunak, a kik úgy az ott történő ese 
idényeket, mint az elektromos dróton oda futó hiteket rugtöu meg­
táviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb 
esemény télül a szerkesztőség kűlóu kiküldetésé tagja- adnak gyors 
és bó értesítést. A „Budapesti Hirlap' e célokra naumkiut oly 
összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 evvel még egy-egy hír­
lap egész költségvetése volt; de sikerült is eleruie. uogy ma a 
legjobban, leggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A „Bu­
dapesti Hirlap \ Tárcarovata Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Ha 
kosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló Írók közremükodese mellett, 
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, iiogy megma­
radjon előkelő színvonalán. A naplovatokat kitűnő z.surualisziak 
szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra vau 
bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külöu-kümn szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyaljuk, hogy 
a „Budapesti Hirlap" helyet foglalhat minden csalad asztalán. A 
közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő 
megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regem csűr - 
nokbau csak kiváló Írók legújabb müveit közöljük Az elotizetes 
föltételei: Egész évre 14 Irt, félévre ~i frt, negyedévre U Irt ÓV 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előlize.ések vidékről icgcelszerűbbeu 
postautalványnyal eszközölhetek következő eim alatt: A „Budapesti 
Hinap“ kiadóhivatalának, IV. Kerület, kalap-utca 10. szám

50.000 forintra rúg a Kincsem-sorsjáték tőnye- 
reméuye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye 

I van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást 
nyújt, miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni. Sorsje­
gyek lapunk szerkesztőségében egy írtjával kaphatók

Az emésztés zavarairól. Az emésztő szervek, me 
lyek által a tápanyagok a test táplálására feldolgoztat­
nak, egészségünkre nézve természetesen a legnagyobb 
fontossággal bírnak, e szervek működésének minden za­
vara, tevékenységi képessegének hanyatlása, izgatottsága 
s tönnakadása kóros állapotokat idéz elő nagyobb vagy 
kisebb arányokban. A rossz emésztés miatt az alhas 
bélcsatorna-állománya is szenvedő állapotba jut. Ha az 
tán kellő helyen s időben nem alkalmaz tátik a helyes 
gyógykezelés, akkor a legkülönfélébb betegségek tüne­
tei jelentkeznek, mint p. o. vérszegénység, sápkór. ta­
gok zsibbadása, étvágy-hiány, savanyú bütögés, gyomor­
fájás, nyomás a belekben, általában alhasi fájdalmak, 
szondás, hasmenés, kólika, sorvadás, máj- és epebajok. 
Ez esetekben Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsait 
(egy dobozzal 70 kr. a gyógyszertárakban sok orvos, 
mint legjobb szert ajánlja, mivel kellemes, biztos ha 
tása van s egyáltalában nem ártalmas.

L e g u j a b b.
Képviselő választás megyénkben.

A zalaegerszegi választókerületben h< adatott ősz 
szesen 2712 érvényes szavazat. Ebből RADACZA JÁNOS 
kapott 1492, Szemnecz Emil 1220 szavazatot s igy 
RADOCZA JÁNOS szabadelvű párti 272 szavazattöbbség 
gél elnökileg országgyűlési képviselőnek kikiáltatott új 
fél után egy órakor a jelen volt szavazók lelkes éljen­
zései között.

A megyénk területén ugyanezen napon folvt vá 
lasztás eredményét a vett távirataink alapján követke­
zőkben adjuk.

a tapolezai kerületben Vadnay Andor függőtI■■nsúgi 
antisemnita 500 szavazattöbbséggel;

a keszthelyiben Unger Alajos függetlenségi;
a nagy kanizsaiban Hertelendy Béla kormánypárti 

55 szavazattöbbséggel:
a Csáktornyáiban Király Pál mérsék. ellenzéki :
a le tény eiben dr. Apathy István kormánypárti S46 

szavazattöbséggel ;
az alsó-lendvaiban Faek Károly kormány párti;
a zala-szent-gróthiban Kit ner Sándor kormány párti 

41 szavazattöbbséggel.
IRODALOM.

A magyar népdalok egyetemes gyűjteménye a
„Magyar Dal Album“, melynek hatodik folyamából épen 
most jelent meg a 8-ik tüzet az 1141—1160. számit, 
következő érdekes dallamokkal : 1. Magyar szív mindig 
hi v. 2. Meddig járok, bolygok még e világban ? 3. Meg­
áldott az a jóságos Teremtő. 4. Megkondultak a liaran 
gok. 5. Megkötötték a kévéket. 6. Megvert engem a 
Teremtő. 7. Megy a kis lány az utcán. 8. Mély völgyet 
kerül a Tisza. 9. Mikor a kis lánynak itt az ideje, 10, 
Mikor én szombaton megyek a rózsámhoz. 11. Mikor



leazeu az esküvőnk galambom ? 12. Mikor még a piros 
rózsa virágzott. 13. Minden bokor rózsabimbót teremjen. 
14. Mint forog a világ, mint sürüg sok ország, lő. Nagy 
o-azda volt az apám. 16. Nem bűn a lányt szeretni. 1<. 
Nem messzire Szeged mellett. 18. Nem mondom, hogy 
szeretlek. 19. Nem nézek én, minek néznék az égre. 
20 Nem vélt nekem feleség, de már lett. — Egyes fű­
iét ára 25 kr. Egy-egy folyam a>a zongorára alkalma­
zott 200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a 
jelen folyamra, valamint megrendelést a már megjelen 
lekre még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album ki-
adóhivatala Győrött. í"

A háború közvetlen fenyegető veszélye egyelőre 
elodázottnak tekinthető, jun'us hóval lezajlott itthon a 
választási háború is. Remélhetjük hát, hogy a sajtóban 
is nagyobb tért foglal el ismét a békés múzsa, melyet 
onnét az utóbbi hónapokban egészen kiszorítottak a 
uagv politika eseményei. A Pesti Hírlap már is közli 
velünk s általunk a nagy olvasóközönséggel, hogy Zola 
most lolvó hires regénye mellett (A föld), mely egyedül 
a Pesti * Hírlapban olvasható magyar nyelven, júliustól 
kezdve rövidebb, második regényt s lehetőleg minden 
héten egy-egy elbeszélést (2-3 számra terjedő novellát, 
stb.f is fog közölni a legjelesebb hazai es külföldi Hók­
tól. Mikszáth Kálmán is (Scarron), akit a választási iz­
galmak legutóbb egészen elvontak a tárva rovattól, egesz 
sorozatát fogja megkezdeni a legmulatságosabb válasz­
tási történeteknek, az új képviselőkről irt es írandó 
karcolatoknak s folytatni togja az olvasóközönség re 
azéről örömmel fogadott s „Breviárium Beötliyanum pák j| 
elkeresztelt mulattató krónika-gyűjteményt. Azonkívül j 
sikerült a Pesti Hírlapnak a legjelesebb tárcaírók közül j: 
többeket állandó külmunkatársakul nyerni meg, úgy 
hogv a jövő évnegyedtől kezdve e lap hasábjain fog 
előreláthatólag a legtöbb s legérdekesebb tárca megje­
lenni. Hogy ma is a Pesti Hírlap nyújt legbővebb anya­
got az olvasóközönségnek s tósulyt h ktet a mulattató 
közleményekre, noha nem feledkezik meg az isméiét 
terjesztő dolgokról sem: az már általánosan ismeretes s 
igy szívesen ajánlhatjuk magunk részéről is a magyar 
olvasóközönség pártolásába. Az előfizetési pénzek 'ne­
gyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 írt 20 kr.) a_ Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor utca 7. sz.) 
küldendők, honnét mutatványszámok is kérhetők.

A ..képes Családi Lapok - f. évi 38. száma követ­
kező tartalommal jelent meg: Megcsípték. (Beszély folyt.; 
Szabó Endrétől. Dal az éjből. (Költemény) Zombory 
Gyulától. A trécselők (Csevegés) Braukovies Györgytől.
A nevető Marie. Elbeszélés franciából Milesz Bélától. 
Szent Mihály. Regény folyt. Werner E.-től, fordította 
Brankovics György. Fehér és fekete magyarok. (Ismer­
tetési. — Korona és véső (Elbeszélés) Hausen .J.-tői, 
fordította Halmágyi Gyula. - Előfizethetni Mehner \ il- 
mos budapesti könyvkiadónál Papnövelde-utca 8. sz.

Majyarorszag Heiysegnevtara — szerkesztette Dvor- 
zsák János — cimű hézagpótló műből megjelent az első 
kötet következő tartalommal: Egyetemes rész. Magyar- 
ország összes társadalmi alakulásának legújabb képe 
illetve hazánk földrajzi, kiterjedési, népességi, nemzeti­
ségi, politikai, törvényhatósági, igazságszolgálati, pénz-, 
vám- és adóügyi, közlekedési, hadügyi, felekezeti, tan­
ügyi, közgazdászati, és egyesületi viszonyainak kimuta­
tása. — Betűrendes rész: Magyarország összes lakóhe­
lyei (községek, puszták, telepek stb.) hivatalos és nem 
hivatalos elnevezéseinek betűrendes jegyzéke a helynév 
jellegének, az utolsó posta, vasút, távi ró és hajó állo­
mások kitüntetésével, ^ira a két kötetnek 10 frt, dísz­
kötetekben 12 frt.

Értéktőzsdei hetijeiéntés
A „Magyar Mercur“ pénzügyi szaklap tudósítása.

A német császár rosszul léte és a német trónörökös 
betegsége a múlt hét közepi- felé megakasztották a tőzs­
dét áremelkedő irányzattól. i\ii!.mösi-u a nemet császár 
egészségi állapotát kisérik aggodalommal nemcsak a 
tőzsdei, hanem a politikai körök, mert igen erős gyö­
kereket vesz az a meggyőződés, hogy az agg császár 
két szemétől függ a világ békéje. A német trónörökös 
baja hasonlóképen aggodalmakra ad okot, legalább eddig 
azt hitték, hogy gyógyíthattál) betegségben szenved. A 
most érintett két körülmény oly erős behatást gyakorolt 
a tőzsdére, hogy még a német tőzsdéken végbemenő 
vagv eininiók sem akadályozhatták meg a fontosabb 
értékpapírok áresését annál is inkább, mivel a londoni 
tőzsdén az Afganistánból érkező hírek, melyek azt je-

em nem
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A zala-egerszegi takarékpénztár tulajdo­
nát képező — előbb úgynevezett

■*s“-íéfe o r

az emeletben levő lakás, mely áll b szobából 
hozzá tartozó konyha, pincerész stb. l(D>Ó PY1
szeptember hó 1 tői kezdve három
egymás után következő évre bérbe adatik.

E bérlet részletes feltételei a takarékpénz­
tári irodában mindenkor betekinthetők.

3_2. Az igazgatóság.

Ságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása el 
rendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy-Kutason 
leendő eszközlésére 1887. évi június ho 27-ik napjának 
délelőtt 9 óraja határidőül kitíizetik és ahhoz a vemé 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 188]. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek becs 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887. évi junius lió 7. napján
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

>♦♦♦

értesít Es:
A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó 
közönség saját érdekében tisztelettel ér- 

tesíttetik, hogv a szükséges

lati sót iránti
felvdágosítások a varost jegyzői irodában

akár szóval, akár leve! utján
% mindenkor megszerezhetők. ^

S Keszthely. 1887. május 31. tP*

CSIRKE IVÁN
v. jegyző.

197. sz. v. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3143. számú végzése által 
Tornyos Eresebet fér. Takacs Ferencne végrehajtató 
javára Kenesei Gergely nagy-kutasi lakos ellen 229 frt 
49 kr. tőke, ennek 1886. év december hó 17 tői járó 
6%. kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 760 írtra be 
esiilt 4 ökör, 3 tehén, két ló és sertésekből álló ingó-

Palackkor elállás.
WEISZ TIVADARNÁL

Zala Egerszegen

saját termésű teliéi* és fekete

MOÓRI
borok

palaozkokban kaphatók.
5 —1.
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pénzkölcsönt kaphat közbenjárásom folytán. Ma 
gvar- és Erdélyország bármely területén lakó St 
minden önjogu személy u. in: háztulajdonos, ” 
bérlő, gazda, iparos, kereskedő, hivatalnok stb.
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7)0 írttól 1000 írtig személy hitelre, esekélx 
részletenkint törlesztendő () 0
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2o és 32 évi amorthatióra .V- -ra
gag) Levelekhez 3 drb. 7) kros levéljeg
A GZUGK1-:a \j.
@i| főiiííynöki iroda: Budapest, Sáezi-körútSSsz. s
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Legjobb asztali- és üdítő-ital,

Hazánk legkedveltebb
au Ifii vize

mm i

lentik, hogy az angolok által támogatott fejed -1 
képes leverni a lázadást, igen kellemetlenül hatottak. 
Szerencsére az árcsökkenés nem volt jelentékeny és 
miután a német császár egészségi állapota is jobbra for­
dult, a legutóbbi napokban ismét javulás állott be a 
tőzsdei árfolyamokban, úgy hogy ma az árfolyamok a 
múlt hetiekhez képest nem nagy kiiiönbüzetet tüntet­
nek föl.

A részletekre térve megemlítjük, hogy osztrák 
hitelrészvény 28250 írtra esett, legutóbb emelkedett 
285 írtra, egyéb bank részvények szintén javultak. A 
járadék piac az első napokban aránylag szilárd volt, 
csak miután Londonból alacsonyabb kurzust jelentettek, 
lanyhult el az irányzat: 4" „ magy. arany járadék 101.75-ig 
esett, utóbb javult 102.25 írtig; papirjáradék 88 és 
88.30 között mozgott. A helyi értékek piacán salgótar­
jáni kőszénbánya és körúti vasút részvényei értek el 
tetemesebb áremelkedést, egyéb részvényekben csekély 
volt az üzlet. Vasúti részvényei: keveset változtak. Sors­
jegyek erősebb áremelkedést értek el. A valuta olcsób­
bodott.

Sorsjegyek és más értékpapírok birtokosainak 
készséggel szolgál felvilágosítással a „Magyar Mercur“ 
kiadóhivatala, Budapesten, hatvani-utca 17.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
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mely n mesak a polgári kórökb m kedveit, de uta tört magának a felsőbb ée leg­
felsőbb körökben is.
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asztalán rendes italul szolgál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 

úgymint haza ikban át alánosán a kolera megbetegedés ellen praeaervativ 
gyógyszernek bizonyult.

iá I Friss töltésben az ország mind3a gyógyszertárában, 
ao fflszerkeresíddósibsa és vendéglőjéaen kapiiaiö.

F Országos főraktár
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m. kir. és szerb kir. udvari ásványvii-szállitónál 
BUDAPESTEN, Erssébet-tór 7. a*.

jHyl Borral hasznúivá ki erjedi kedvességnek örvend. CJ®
s Raktár Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksánál, továbbá in ég kap­

ható Heinrich V. és L. Gombás István és YY eisz Jónás unokaöcscsénél.
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leszel) az esküvőnk galambom'? 12. Mikor még a piros 
rózsa virágzott. 13. Minden bokor rózsabimbót teremjen. 
14. Mint forog a világ, mint siirög sok ország. 15. Nagy 
vazda volt az apám. 16. Nem bűn a lányt szeretni. 17. 
Nem messzire Szeged mellett. 18. Nem mondom, hogy 
szeretlek. 19. Nem nézek én, minek néznék az égre. 
20. Nem volt nekem feleség, de már lett. Egyes tű­
iét ára 25 kr. Egy-egy folyam ára zongorára alkalma­
zott *200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a 
jelen folyamra, valamint megrendelést a már megjelen 
lekre meg mindig elfogad a „Magyar Dal-Album ki- 
adóhivatala Győrött.

A háború közvetlen fenyegető veszélye egyelőre 
elodázottnak tekinthető, jun'us hóval lezajlott itthon a 
választási háború is. Remélhetjük hát, hogy a sajtóban 
is nagyobb tért foglal el ismét a békés múzsa, melyet 
onnét az utóbbi hónapokban egészen kiszorítottak a 
uagv politika eseményei. A Pesti Hírlap mar is közli 
velünk s általunk a nagy olvasóközönséggel, hogy Zola 
most tolvó hires regénye mellett (A föld), mely egyedül 
a Pesti ' Hírlapban olvasható magyar nyelven, júliustól 
kezdve rövidebiI, második regényt s lehetőleg minden 
héten egy egy elbeszélést (2-3 számra terjedő novellát, 
stb.' is fog közölni a legjelesebb hazai es kiilfokli ii ók­
tól. Mikszáth Kálmán is (Scarron), akit a választási iz­
galmak legutóbb egészen elvontak a tárca rovattól, egesz 
sorozatát fogja megkezdeni a legmulatságosabb válasz­
tási történeteknek, az új képviselőkről irt es írandó 
karcolatoknak s folytatni fogja az olvasokozonseg re 
szóról örömmel fogadott s „Breviárium Beothyanum nak 
elkeresztelt mulattató krónika-gyüjíemenyt. Azonkívül j 
sikerült a Pesti Hírlapnak a legjelesebb tárcaírók közül 
többeket állandó külmunkatársakul nyerni meg, úgy

egészségi állapotát kisériik nemcsa

hogy a jövő évnegyedtől kezdve e lap hasábjain fog 
előreláthatólag a legtöbb s legérdekesebb tárca megje­
lenői. Hogy ma is a Pesti Hírlap nyújt legbővebb anya­
got az olvasóközönségnek s tősulyt fektet a mulattató 
közleményekre, noha nem feledkezik meg az isméiét 
terjesztő dolgokról sem : az mar általánosan ismeretes s 
Így szívesen ajánlhatjuk magunk részéről is a magyar 
olvasóközönség pártolásába. Az előfizetési pénzek (ne­
gyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.) a_ Pesti 
1 Űrlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor utca 7. sz.) ;i 
küldendők, hóimét mutatványszámok is kérhetők.

A ..Képes Családi Lapok" f. évi 38. száma követ­
kező tartalommal jelent meg: Megcsípték. (Beszélj folyt) 
Szabó Endrétől. Dal az éjből. (Költemény) Zombory 
Gyulától. A trécselők (Csevegés) Brankovies Györgytől.
A -nevető Marie. Elbeszélés franciából Mi lesz Belatol. 
Szent Mihály. Regény folyt. Werner E.-től, fordította 
Brankovies György. Fehér és fekete magyarok. (Ismer­
tetési. — Korona és véső (Elbeszélés) Hansen J.-tói, 
fordította Halmágyi Gyula. - Előfizethetni Mehner \ il- 
uios budapesti könyvkiadónál Papnövelde-utca 8. sz.

Majyarorszag Heiysetjnevtara —szerkesztette IB or- 
zsák János — című hézagpótló műből megjelent az vho 
kötet következő tartalommal: Egyetemes rész. Magyar 
ország összes társadalmi alakulásának legújabb képe 
illetve hazánk földrajzi, kiterjedési, népességi, nemzeti­
ségi, politikai, törvényhatósági, igazságszolgálati, pénz-, 
vám- és adóügyi, közlekedési, hadügyi, felekezeti, tan­
ügyi. közgazdászati, és egyesületi viszonyainak kimuta­
tása. — Betűrendes rész: Magyarország összes lakóhe­
lyei (községek, puszták, telepek stb.) hivatalos és nem 
hivatalos elnevezéseinek betűrendes jegyzéke a helynév 
jellegének, az utolsó posta, vasul, távíró és hajó állo­
másuk kitüntetésével, zira a két kötetnek 10 frt, dísz- 
kötetekben 12 frt.

Értéktőzsdéi hetijelentés.
A „ Magyar Me rear'' pénzügyi szaki ay tudósítása.

A német császár rosszallóié és a nemet trónörökös 
betegsége a múlt hét közepe felé megakaszt itták a tőzs­
dét áremelkedő irányzattól. Különösen a német császár
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A zala-egerszegi takarékpénztár tulajdo­
nát képező — előbb úgynevezett

„Hérics“-fele házban
az emeletben levő lakás, mely áll b szobából 
hozzá tartozó konyha, pincerész stb. W 1
szeptember hó 1 tói kezdve három
egymás után következő évre bérbe adatik.

E bérlet részletes feltételei a takarékpénz­
tári irodában mindenkor betekintlietők.

3_2. Az igazgatóság.
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ÉRTESÍTÉS!
A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó 
közönség saját érdekében tisztelettel er- 

tesíttetik. hogs a szükséges

lakását iránti
felvilágosítások a városi jegyzői irodában

akár szóval, akár leve! utján 
m i n d en k or megszerezhetők. %

Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVÁI

Ságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása el 
rendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy-Kutason 
leendő eszközlésére 1887. évi junius hö 27-ik napjának 
délelőtt 9 óraja batáridőül kitüzetik és ahhoz a vemé 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 188J. évj 
LXif t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek bees 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegeu, 1887. évi junius hó 7. napján
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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Palacktor eladás.
WEISZ TIVADARRAL

Zala Egerszegcn

saját termésű íeliér és fekete

MOÖRI
borok

palaezkekban kaphatók.
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" Gyors és olcsó S
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3143. számú végzése által 
Tornyos Eresebet fér. takacs Ferencne végrehajtató 
javára Kettesei Gergely nágy-kutasi lakos ellen 229 irt 
49 kr. tőke, ennek 1886. év december hó 17 tol járó 
ti11kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 760 írtra be­
csült 4 ökör, 3 telién, két ló és sertvésekből álló ingó-

t pénzkölcsönt kaphat közbenjárásom folytán, Ma pg 
gvar- és Erdélyország bármely területén lakó X 
” minden önjogu személy u. m: háztulajdonos, ”
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20 és 32 évi amortisatióra ,,-ra ^
jcvelekhez 3 drb. 5 kros levéljegy esaiolaudó. (pJ

iparos, kereskedő, hivatalnok stb. 
rttól 1000 írtig személy hitelre, esek él \ ßk
részlcteukint törlesztendő ^
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Legjobb asztali- és üditő-ital. S

Hazánk legkedveltebb
uanvuvize

tőzsdei, hanem a politikai körök, mert igen erős gyö­
kereket vesz az a meggyőződés, hogy az agg császár 
két szemétől függ a világ békéje. A német trónörökös 
baja hasonlóképen aggodalmakra ad okot, legalább eddig 
azt hitték, hogy gyógyithatlan betegségben szenved. A 
most érintett két körülmény oly erős behatást gyakorolt 
a tőzsdére, hogy még a német tőzsdéken végbemenő 
vagy (-milliók sem akadályozhatták meg a fontosabb 
értékpapírok áresését annál is inkább, mivel a londoni 
tőzsdén az Afganistánból érkező liirek, melyek azt je­
lentik, hogv az angolok által támogatott fejed -lem nem 
képes leverni a lázadást, igen kellemetlenül hatottak. 
Szerencsére az árcsökkenés nem volt jelentékeny és 
miután a német császár egészségi állapota is jobbra for­
dult. a legutóbbi napokban ismét javulás állott be a 
tőzsdei árfolyamokban, úgy hogy ma az árfolyamok a 
múlt hetiekhez képest nem nagy különbüzetet tüntet­
nek föl.

A részletekre térve megemlítjük, hogy osztrák 
hitelrészvény 282-50 frtra esett, legutóbb emelkedett 
285 frtra, egyéb bank részvények szintén javultak. A 
járadék piac az első napokban aránylag szilárd volt, 
csak miután Londonból alacsonyabb kurzust jelentettek, 
lanyhult el az irányzat; 4" „ magy. aranyjáradék 101.75-ig 
esett, utóbb javult 102.25 írtig; papirjáradék 88 és 
88.30 között mozgott. A helyi értékek piacán salgótar­
jáni kőszénbánya és körúti vasút részvényei értek el 
tetemesebb áremelkedést, egyéb részvényekben csekély 
volt az üzlet. Vasúti részvények keveset változtak. Sors­
jegyek erősebb áremelkedést értek el. A valuta olcsób­
bodott.

Sorsjegyek és más értékpapírok birtokosainak 
készséggel szolgál felvilágosítással a „Magyar Mercur“ 
kiadóhivatala, Budapesten, hatvani-utca 17.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
U D V AHD Y 1 GNÁC 

Főmunkatárs; Szalay Sándor.

mely u -mcsak a polgári kórökb-u kedvelt, de uta tört maganak a lelsöbb es leg­
felsőbb körökben is.
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asztalán rerade-i italul szolgál.
Konstantinápoly lan, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 

úgymint hazá ikban ál alánosán a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógMízeruek bizonyult.

Friss töltésben az ország mintha gyógyszertárában, 
Mszerkereskedásábsa és Yeadéglőjéaen kapáató.

gpSB

fc.DE
Országos főraktár

m. kir. óa szerb kir. udvari áaványviz-azállitónál 
BUDAPESTEN, Erxaébet-tér 7. az.

Borral használva ki erjedi kedvességnek örvend.
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